

SOBRE NUESTRO EDITORIAL DE AYER

El Inspector provincial de Sanidad, confirma que no existe en Cádiz, tal epidemia de tifus exantemático. Sólo se ha diagnosticado un caso. El peligro (que no pasó de ser un peligro) del tránsito de enfermos provenientes de Africa, ha disminuido notablemente. En Cádiz se adoptaron las medidas pertinentes. Es preciso que el Gobernador de Sevilla, aclare en la prensa que no ha recibido ningún oficio de la Inspección provincial de Cádiz. El peligro que para nosotros significa este equívoco

Nuestro editorial de ayer está demasiado fresco, para que necesitemos recordarlo.

Respecto a él, esta mañana hemos recibido, con el natural regocijo, unas cuartillas con que nos distingue, el Inspector provincial de Sanidad Sr. Rodrigo Lavín, y que gustosísimos reproducimos.

Por ellas verán nuestros lectores:

Primero: Que, a pesar de la nota oficiosa en la que se afirma que el gobernador de Sevilla dió cuenta de un oficio de la Inspección provincial de Cádiz, según el cual se había declarado en esta ciudad la existencia de una epidemia de tifus exantemático, no es cierto que la expresada Inspección haya librado tal oficio.

Segundo: Que, como nosotros afirmábamos, en Cádiz no existe tal epidemia.

Tercero: Que sólo un caso seguido de defunción, ha sido diagnosticado de la temida enfermedad.

Cuarto: Que, a su tiempo, se adoptaron las medidas preventivas pertinentes, y

Quinto: Que, incluso el peligro natural del paso de enfermos por nuestra zona, ha disminuido notablemente.

Nosotros nos felicitamos de haber provocado estas declaraciones del señor Lavín, ya que ellas deben ser el punto de partida para desvanecer el equívoco que respecto al peligro gaditano se ha levantado en Sevilla, y que ha llegado al punto de que aquellas autoridades se creyeran en el caso de reunir urgentemente al Cuerpo médico municipal, para adoptar acuerdos, y en el de movilizar todos los servicios sanitarios de que dispone aquel Ayuntamiento, a fin de contener cualquier invasión que pudiera producirse.

Las cuartillas, a la que acompaña un atento Saludo del señor Lavín, son las siguientes:

«El Inspector de Sanidad de la provincia de Cádiz.—Particular.

Como aclaración a la noticia publicada en la prensa de Madrid y Sevilla, según la que, en reunión de una Junta sanitaria, se dió cuenta por el gobernador de la provincia de Sevilla de un oficio de la Inspección provincial de Sanidad de Cádiz, según el cual se había declarado la existencia, en esta ciudad, de una epidemia de tifus exantemático, debo declarar que por esta Inspección no se ha dirigido oficio alguno ni enviado noticia de ningún género a ninguna autoridad o funcionario de Sevilla.

No he hablado de tifus exantemático sino con mis jefes, con la autoridad municipal de Cádiz y en el seno de la Comisión de Salubridad.

De lo que en esta última se trató y puede ser conveniente conocer, diré que en la reunión tenida por dicha Comisión, a mi instancia, el día 23 de los corrientes, di cuenta de un caso diagnosticado, por mí y por dos catedráticos de la Facultad, de tifus exantemático. Con este caso, terminado por defunción, se adoptaron, una vez conocido, las más rigurosas medidas de aislamiento, no teniendo noticia la Inspección provincial de caso alguno ocurrido posteriormente.

Por lo demás, las prevenciones de otras veces, que echa de menos el articulista, no hay por qué adoptarlas: están adoptadas. En 29 del pasado Octubre se publicó por esta Inspección una circular que reprodujo la prensa de Cádiz (por lo menos se publicó en el «Diario de Cádiz»). Esta circular fué dictada en las circunstancias que hemos pasado de más peligro respecto a tifus exantemático, es decir, cuando se daban casos múltiples en la zona de Tetuán, cuando aparecía en la población civil de Ceuta (hoy indenne) y cuando pasaban incesantemente por Cádiz soldados enfermos evacuados en condiciones que, por fortuna, han mejorado mucho posteriormente.

Con tal motivo cambié impresiones con mis jefes y hubieron de adoptarse prevenciones por nuestra autoridad municipal y, entre otras, la de instalar una estación de despiojamiento en la estufa de desinfección, para despiojar las personas desaseadas y vagabundas, portadores ordinarios del germen. Las mismas prevenciones se han adoptado, según comunicaciones que va recibiendo esta Inspección, por otros alcaldes de la provincia.

En la zona de actuación directa de esta Inspección, en los hospitales, se ha insistido, hasta con pesadez, para que se lograra la más absoluta despidicujación.

Porque, y esto conviene repetirlo una y mil veces, el vehículo para esta enfermedad es el piojo, y todas las medidas preventivas giran alrededor de la extirpación radical del asqueroso parásito pediculario. Toda la defensa contra el tifus estriba en la guerra al piojo.

Creo que con lo que queda dicho quedará informada la opinión de lo que más puede interesar, que es el estado actual, que no es, por fortuna de tanto riesgo y pesimismo como el que hemos pasado, siquiera deban continuar, y continúa, la adopción de todo género de medidas preventivas. Entre ellas, y va que el asunto ha salido al público, llama la atención de nuevo sobre la necesidad de que los Médicos tengan presente la posibilidad de importación de esta enfermedad, fijándose, sobre todo en los casos oscuros o vagamente diagnosticables, en la posibilidad de esta dolencia en la que se piensa muy poco por su rareza en nuestro medio, dando cuenta inmediatamente de todo caso sospechoso.

Así lo espero, así como que nos acompañe la prensa en el movimiento de guerra contra el piojo, que ha de ser la que nos salve del peligro exantemático.»

Ahora dos palabras por nuestra cuenta.

Es urgente que nuestras autoridades se dirijan a las sevillanas y a la prensa que ha reproducido la alarmista nota oficiosa, rogándole que rectifique o aclare los conceptos publicados.

A todos los daños que la definición de apesadas acarrea a las poblaciones, sobre todo cuando éstas tienen puerto, en el caso especial que concurre hoy para Cádiz, ese daño toma un nuevo aspecto.

Próximamente van a bendecirse en Sevilla, precisamente en Sevilla, los aeroplanos que nuestra provincia regala al ejército español de operaciones. A la ceremonia han de concurrir muchos gaditanos. Señoras de la población van a honrarse y a honrar el acto con su madrinazgo, una, y con su presencia otras.

Por una serie de consideraciones que creemos inútil consignar, precisa que antes de esa fecha esté en la primer capital andaluza, desvanecido todo temor que afecte al contacto con los visitantes gaditanos. Eso de que sólo por el piojo se contagie el tifus exantemático, será muy técnico, pero también muy difícil de llevar al convencimiento de los profanos.

Igualmente debe tenerse en cuenta, para que influya en la presteza con que la falsa noticia debe ser desmentida, que su perduración puede influir desastrosamente en el viaje que a Cádiz tiene anunciado nuestra Augusta Soberana, viaje para nosotros de más precio, quizás, que cualquier otro, porque durante él, S. M., tendrá ocasión de ver la abnegada conducta de nuestras Damas de la Cruz Roja, con los enfermos y heridos que la Patria les confía.

Y nada más. Ahora las autoridades tienen la palabra.

Dr. Girardón
Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.—Isabel la Católica, 2.—Teléfono, 210.

LOS AREOPLANOS CADIZ

Una excursión automovilista

Con gusto damos publicidad a la siguiente

CARTA ABIERTA

que llega a nuestro poder.
Sr. Presidente del Real Automóvil Club, en Cádiz.

Muy distinguido señor nuestro: En Sevilla va a celebrarse, en fecha no remota, aunque todavía ignorada, una ceremonia trascendente, en la que se requiere la presencia del espíritu gaditano representado por todas sus encarnaciones: claro está que nos referimos, a la bendición solemne de los aeroplanos que la provincia entrega a la Patria, para contribuir a la multiplicación de su poderío, y para que el nombre de Cádiz, como una triple constelación de castigo y justa vindicta, fulmine su enojo sobre las hordas cabileñas, inciviles y traidoras, desde el aire que Cádiz conquistará, para la más fácil ocupación de los riscos que a otros patriotas en el suelo le esté encomendado.

En esa ceremonia, señor presidente, los Ayuntamientos tendrán unas legacías definidas; la Diputación provincial, claustro donde genitó la idea, estará presente; los representantes en Cortes, conquistarán un sitio; las damas de la provincia, cortejarán a las que de alto madrinazgo por feliz iniciativa fueron investidas; el pueblo y el comercio, las profesiones y las artes de toda nuestra región, sabrán personarse con la selección que el rango patriótico del acto exige; ¿y nosotros, señor presidente?

¿Y el Automóvil Club de Cádiz, puede hurtar la cooperación brillante de que le es fácil disponer?

A la autoridad y al prestigio de usted nos dirigimos exponiéndole una idea.

Ocúrrenos que una caravana automovilista de toda la provincia, sería indispensable.

Saldría de Cádiz, recogería de San Fernando a los de aquella población y a los del Campo de Gibraltar que se sumarán a la excursión. Y luego en Puerto Real, y en el Puerto, y en Jerez, podrían incorporarse cuantos a la mayor brillantez de la caravana quisieran contribuir.

Para nosotros, aisladamente, lograr un éxito organizador sería difícil, tan difícil para nosotros, como fácil para los prestigios y la autoridad de Vd., del que quedamos muy devotos y s. s.

Varios automovilistas.

Las horas por los héroes

No queremos con el detalle, empequeñecer la grandeza del conjunto... Nada de nombres propios.

En la Iglesia parroquial de San Antonio, el más clásico de nuestros templos, el templo testigo de todas las grandezas del Cádiz legendario e inmortal, unos devotos hicieron la prestación de sus oraciones, en sufragio de las almas de aquellos héroes que encontraron muerte de mártires o de laureados, en los campos ingratos y riesgosos de esa Africa, que logró se dijera africano, de todo lo inculto y de todo lo inhospitalario.

La Ciudad Santa, cantada por los principios del verbo, acudió prolusamente a la cantidad del templo, representada por todos sus factores, en oraciones fervorosas que adunó la iniciativa edificante de la Venerable e Inmemorial Esclavitud del Santísimo Sacramento y Animas Benitas.

Y la Diputación Provincial, y el Municipio, y el Ejército, y la Marina, y el Clero, y las profesiones, y el comercio, y las mujeres, representados, todos, por sus más valiosos factores, estuvieron esta mañana en San Antonio, ofreciendo una oración y un recuerdo, a las almas de los mártires de Annual, de Monte Arruit, de Ras Medua, del Laya, de Silvestre, de Casa Davalillo, y de cuantos por la Patria dieron, generosos, sus vidas.

Una felicitación por su caridad, para la Esclavitud del Santísimo Sacramento y Animas Benditas, es el único comentario, y la única información que se nos ocurre, como epílogo del acto solemne, edificante, patriótico... Si, patriótico. También hay patria más allá de la muerte, cuando la muerte se encuen-

tra a la sombra del Dafne, transformado en laurel.

Ha sido bello como ninguno, mi espectáculo de hoy.

MR. PUBLICO.

La urgencia de los originales que hoy publicamos, nos obligó a prescindir de nuestros «Martes a literatura», que dejamos con el mismo título, aplazado para mañana.

Notas de Algeciras

Adhiriéndose a una petición

Los socios del Casino de esta ciudad llenan de firmas los pliegos colocados en uno de los salones del mismo, haciendo constar su adhesión a la petición formulada al Gobierno por el Circulo Militar de Sevilla, solicitando para la Excm. Sra. Duquesa de la Victoria la Gran Cruz del Mérito Militar.

En el teatro «Salón Imperial», actúa la compañía cómica-dramática «Babi-Chiva», celebrándose hoy el beneficio de la primera actriz, Herminia Chiva, con el drama en tres actos y en verso «La Campana de la Almudaina», de don Juan Palau y Coll.

De El Telegrama del Rif, llegado hoy:

En una de las acciones últimamente efectuadas, el soldado del Tercio, José Cano, perteneciente a la 4.ª Compañía, que manda el capitán señor Beorlegui, molestó porque un moro no cesaba de hostilizar el campamento, se dirigió a la casa donde el «paco» se encontraba, regresando poco después al lugar donde se hallaban sus compañeros, ante quienes aseguró que el moro en cuestión no molestaría más.

Y en efecto, el trofeo que presentaba, era la mejor confirmación de sus palabras.

Continúa en Madrid el exministro de la Guerra y Senador del Reino, general don José Villalba, ejerciendo el cargo de comandante general del Campo de Gibraltar, el joven general Sr. Rodríguez del Barrio, mientras dure la ausencia del primero.

La grave crisis por que atraviesa esta región, como derivación natural de la producida por la falta de tráfico marítimo, amenaza tomar caracteres agudos, si, como se asegura, el Almirantazgo inglés acuerda una nueva limitación de los trabajos en el Arsenal de la vecina plaza.

A los últimos despidos de personal, sucederán otros, y sin la iniciación de obras públicas que puedan garantizar el trabajo del elemento obrero, el invierno que se avecina será verdaderamente fatal para las clases necesitadas del país.

Está completamente restablecido de la herida que sufrió en una pierna en uno de los combates de la actual campaña, el joven y bravo oficial del Tercio de Voluntarios, don Fernando Villalba, hijo del comandante general de este Campo.

Algeciras, 28-11-1921.

LAS B. B. B.

CALZADOS Prim, 22.—Cádiz

NO COMPRE V. SUS CALZADOS SIN ANTES CONSULTAR NUESTRAS CLASES Y NUESTROS PRECIOS

TERRY VINOS Y CONAC

UN CONCURSO NOZABLE

Los Sres. Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos, como representantes de la firma Fernando A. de Terry, del Puerto de Santa María, exportadora de vinos de Jerez y propietaria de las importantes destilerías del conac TERRY, organizan un original concurso en las condiciones siguientes:

1.º Ante el Notario de esta ciudad licenciado D. Luis Alvarez Ossorio, se ha procedido a llenar con granos de maíz, sin que se haya determinado su número, una botella de conac TERRY marca N. P. U. (Malla dorada), la cual ha sido precintada y lacrada por el referido Sr. Notario, en presencia de los testigos correspondientes, de cuyos extremos se ha levantado la debida acta Notarial.

2.º Dicha botella ha sido depositada en el almacén de viveres «La Italiana» (antigua de Manganello) de los Sres. Gómez y Ceballos, y se exhibe en uno de los escaparates de dicho almacén, tanto para conocimiento del público, cuanto para favorecer el cálculo de los concursantes.

3.º A continuación del anuncio de este concurso, aparece el cupón que ha de llenarse por los concursantes, para que indiquen en letra el número de granos que calculan contiene la botella, y el cual cupón deberá ser remitido a la Redacción de EL NOTICIERO GADITANO.

4.º Los concursantes pueden enviar todos los cupones que deseen, pero, bien entendido, que únicamente serán válidos los publicados en este diario, que llevarán una contrasena especial, así como tampoco tendrán validez los que se reciban mencionando MÁS de una cantidad de granos.

5.º Siendo este concurso exclusivamente local, solo serán admitidos los cupones enviados y firmados por concursantes residentes en Cádiz y sus Ext ramuros.

6.º El día 19 de Diciembre, la botella será destapada por el citado Notario, licenciado Sr. Alvarez Ossorio, y, en presencia de los testigos designados, se procederá al CUENTO de los granos de maíz que contiene la botella, cuyo número se hará constar en el acta que se levante al efecto, y seguidamente y siempre en presencia del señor Notario y de los testigos, se hará el examen de los cupones recibidos, para designar al concursante premiado que lo será, AQUEL QUE INDIQUE EL NUMERO EXACTO DE GRANOS CONTENIDOS EN LA BOTELLA, y en el caso de que sean más de uno, se procederá a un sorteo en presencia de los interesados que concurren, para cuyo acto serán debidamente citados.

7.º En el caso de que ningún concursante designe EL NUMERO EXACTO DE GRANOS, se concederá el premio al que haya indicado el número más aproximado, bien por exceso o por defecto, y si fueran varios, se procederá a sorteo lo mismo que en el caso anterior.

8.º La admisión de cupones terminará el sábado 17, a las 12 de la noche.

9.º El premio consistirá en:

Un vigésimo de la Lotería de Navidad n.º 44.835

Una caja conteniendo

4 botellas de conac «Competidor» (Malla verde)

4 botellas de conac «V. O.» (Malla blanca)

4 botellas de conac «N. P. U.» (Malla dorada)

Una caja conteniendo:

12 botellas Amontillado fino «Mahoma»

Una caja conteniendo:

12 botellas Manzanilla finísima «Maruja».

Con la caja de conac, se entregarán 364 cupones num erados (22 cupones por botella) y con detalles del sorteo de los magníficos automóviles «Overland», que, en combinación con la Lotería de Navidad, la casa TERRY regala a sus consumidores.

ACADEMIA DE DERECHO

NTRA. SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

Preparación teórico-práctica para exámenes de las asignaturas de la Facultad de Derecho, y oposiciones propias de la misma carrera, a cargo de

Don Aureliano Guglieri López, Abogado, y Don Eloy Escobar de la Riva, teniente Auditor de la Armada.

Dirección Manuel Rancés, 29

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO Amontillado BASILIO

Ecós de la guerra

¡Monte Arruit!

No bien volvió a ondear triunfante y victoriosa nuestra bandera en esta célebre fortaleza, se convergieron durante veintitrés días las miradas y los latidos todos del apenado corazón de España, me apresuré a visitarla ganoso de referir a los asiduos lectores de «El Diario Montañés» las impresiones recibidas a la vera de este sepulcro de héroes monumento eterno, a la vez, de la basualidad y fiera más refinada.

¡Pero ¡ay! nunca pude soñar que lo aquí presencié... y con el horrendo espectáculo que ofrecieron a mi vista la derruida alcazaba con sus grandiosas dependencias echadas por tierra, y el extenso campo, alfombrado todo de cadáveres españoles, asentóseme tan en el alma la más dolorosa conmoción que puede sentir cuerpo humano, que me ví como forzado y constreñido a dejar la comenzada empresa, y por mi fe, que hubiera permanecido constante en mi último propósito, a no habérmelo quebrantado, en estos días, con sus reiteradas súplicas, personas para mí respetabilísimas.

Es Monte Arruit, benévolo lector, grueso como sobre cuyo truncamiento se alza hoy únicamente el esqueleto de la hermosa alcazaba que hasta muy poco tiempo ha, de espaldas al Garé dirigía por su entrada principal dominadora mirada hacia la extensa llanura que la separa de Zeluán, presidiendo el poblado civil, cuyas ruinas yacen tendidas a su izquierda, mientras que por la vertiente derecha, caían hasta llegar a la base, cual brazo abastecedor, las grandes oficinas de intendencia militar.

Con ser espantosos y horribilísimos los asesinatos cometidos por los moros en Nador y Zeluán, llena a uno de más pavoroso estremecimiento y atraviesa el corazón de mayor pena, mirar atentamente y abrazar con los propios ojos los 2.600 cadáveres hermanos que cubrieron a Monte Arruit en apilado y confuso montón.

Ocho horas permanecí al lado de los restos venerable de aquellos valientes vencidos, acordándome de las lágrimas de sus madres, llorando, también yo, sus muertes trágicas y rezando por su felicidad y descanso sempiternos.

Dos oficiales del batallón de Andalucía, tan impresionados como yo, me mostraron el estado ruinoso en que vino a parar la suntuosa alcazaba; las partes de ésta que, durante el asedio, sirvieron de enfermería y de cementerio donde primeramente se dió cristiana sepultura al valiente Primo de Rivera y a los no menos valientes santanderinos Álvarez del Corral y Cordero; otras dependencias fuéronme también enseñadas, en que yacían hacinados multitud de eadáveres.

Pero el cuadro más tético e indes-

criptible, capaz de encoger al corazón más esforzado y animoso, le ofrecían el vastísimo campo enlutado con los ennegrecidos cuerpos humanos y los grandes montones que de éstos iban levantando religiosos y sanitarios alrededor de las zanjas abiertas en la dura roca, para guardar piadosamente en su seno, como en sagrado relicario, el corazón hecho jirones de tantos hogares de España.

Hacia aquel día, jamás pude suponer a que extremo de crueldad puede llegar el hombre cuando sacude de su cerviz el yugo de la ley divina y se bestializa. ¡No claman tamañas atrocidades al cielo y a los poderes de la tierra demandando justicia y venganza?

Todos nuestros muertos, sin excepción ninguna, nos han hablado un lenguaje mudo, pero expresivo y elocuente; y mientras los de Nador y Zeluán nos pedían venganza, los héroes de Monte Arruit triste es decirlo! al considerarse abandonados y olvidados de la madre Patria y de sus hermanos los españoles, reprocharon nuestra incalificable indiferencia y fulminaron acerbos anatemas contra la nación que horrorizada y trémula conoció la matanza. «Esto es horroroso para nuestra España (decía un soldado burgalés, de pidiéndose para siempre de su padre, en una carta encontrada por un P. Capuchino en la alcazaba) que no obstante de tener laureles en la historia, pasa a la derrota por una nación que está sin civilizar y sin elementos de guerra».

Patriotas montañeses, ¡aún estamos a tiempo la oración fervorosa en sufragio de las almas de los héroes, er el medio que todavía tenemos a mano, para socorrerlos. Los que a ella no recurran, persistirán en su indiferencia y nunca podrán blasonar de ser dignos hermanos de los que sucumbieron gloriosamente en Monte Arruit.

F. M. DE HONTORIA

Muelle comercial

MERCANCIAS.—En el vapor «Cabo Nao» han sido embarcados hoy con destino a Santander dos cascos conteniendo vinos y con destino a Bilbao 2 botas tamiada de vinos.

PARA VERACRUZ.—En el «Monserate» y como trasbordó del vapor «Lovera» han sido embarcados hoy con destino a Veracruz varios sacos de Oregon.

MATERIAL DE CAMPAÑA.—Han comenzado hoy a ser retirados del muelle Reina Victoria donde han estado varios días numerosos carros regimientales, y para condón de viveres y varias cocinas de campaña, las cuales proceden de Larache, en cuyazona o sobra material de campaña de esta clase o no tiene eficacia su servicio.

Dicho material, se está enviando por ferrocarril a Sevilla, Córdoba, Málaga, y Algeciras.

Algunos carros y cocinas serán en viados a Ceuta y Melilla.

En el Gobierno civil

«La afiladora».—Varias requisitorias.—Subastas.—Vacantes de concejales.—El Sr. Pérez Lila.—Saludos efectivos.—Un telegrama.—Noticias de Marruecos.—No existe el tifus.—Visitas.—Donde estuvo y lo que hizo hoy el gobernador interino.—El doctor Rodrigo Lavín.—El doctor se aproxima a «la mesa».—¡Hasta mañana!

¡Veamos lo que nos trae el correo! Pocos son los pliegos que sobre la mesa de la prensa están.

Primer pliego: Es un edicto anunciando la rectificación del padrón industrial para año de 1922-23 en la villa de Zahara.

Segundo pliego. Una requisitoria citando a Consuelo Alvarez Casas (a) «La hija de la afiladora», para que se constituya en prisión en la cárcel de esta capital a cumplir condena que le fué impuesta por el delito de hurto.

Otra requisitoria. El Juzgado del distrito de La Inclusa, de Madrid, llama a Antonio Ramírez Creux.

El juez de instrucción de Utrera, llama al vecino de Jerez de la Frontera Adolfo Thuillier López, para que preste declaración y para sufrir un examen médico y ofrecerle el procedimiento en causa que se instruye en dicho Juzgado por los delitos de doble homicidio, lesiones y daños causados por imprudencia.

De Puerto Real. Subastas para el arriendo del cobro de los puestos del mercado de abastos y del servicio de la Casa de Matanza.

Otra «cosita» de Puerto Real: el Padrón industrial para el año venidero que será expuesto al público para oír reclamaciones.

Notificación certificada de las vacantes de concejales que existen en el Cabildo de Villaluenga.

Para su publicación en el Boletín Oficial envía la Comandancia de Marina relación nominal de los inscriptos de esta brigada que cumplen 21 años de edad en el próximo año 1922.

En este momento entra en el salón de la prensa mi país, el señor Pérez Lila... viene vestido de etiqueta... levita... sombrero de copa... en su rostro trae marcados los rasgos de alegre sonrisa...

a un hombre con aspecto de obrero del campo, que en unión de una mujer anciana está sentado en la portería sin duda aguardando la resolución de algún asunto... lo saluda el señor Pérez Lila con dem crática y afectuosa cordialidad, que contrasta con el aspecto señorial y con aristocrático sombrero de copa alta que como enorme chimenea cubre la cabeza del actual gobernador interino de la provincia.

Luego el señor Pérez Lila habla unos momentos con el secretario del Gobierno don Antonio Campoy, su mirada rápida e inteligente pasa como ráfaga sobre los signos de algunos documentos... El secretario particular de S. E. nuestro amigo señor Cerón y Bohorques cruza el salón, siempre activo y sonriente...

El gobernador civil interino llega hasta la mesa de la prensa y saludándose él y mi veterano compañero don Joaquín Quero con frases demostrativas de afecto y amistad... yo dirijo al señor Pérez Lila una mirada, marca número tres, de las de mi procedimiento de «cinematografía mental»... y los ojos color de topacio del político jerezano me dirigen otra mirada alarga el brazo derecho y me extiende la mano, apretando la mía que le abargo con franqueza, pero sin precipitaciones.

—Hola, González Campos, buenos días... dice con voz abaritonada el señor Pérez Lila, como si fuéramos antiguos conocidos, a pesar de ser la primera vez que cruzamos la palabra.

Buenos días, don Joaquín, le respondo, con igual naturalidad con que saludo a un amigo.

Y, juvenil, ligero, con su larga levita negra y su alto sombrero de copa, penetra el señor Pérez Lila en su despacho oficial... y yo vuelvo a repasar los pliegos del correo.

He aquí un telegrama.

Veamos que nos dice.

«Nota oficiosa de Marruecos, día de hoy según participa el general encargado del despacho no ha ocurrido novedad en el territorio de Ceuta, Tetuan, Larache y Melilla. En posición Tahunima se ha presentado cabo regimiento Melilla núm. 59 llamado José Tomás Olivares que estaba prisionero de los rifeños y fugóse».

El señor gobernador ordena que se pregunte por teléfono si existe algún caso de tifus en el Hospital de las Damas de la Cruz Roja.

Contestan que allí no existe ningún caso, ni hay sospechas siquiera de que presenten síntomas de esa enfermedad

epidémica ninguno de los albergados. Lo celebramos muchísimo.

Visitas hubo hoy pocas:

El teniente coronel de la Guardia Civil señor don Antonio Lozano y el doctor señor Rodrigo Lavín.

Salí de su despacho el gobernador Civil interino.

Como siempre, nos saluda cariñosamente.

Ya no viste la negra levita, ni tocado va con la antipática «chistera». Va de americana y sombrero flexible...

¿Por qué venía el señor Pérez Lila vestido de etiqueta?—le pregunto al secretario.

Y el señor Cerón, siempre amable y sonriente, me responde:

—Porque viene de asistir a los funerales que por el eterno descanso de los muertos en campaña se han celebrado hoy en la Parroquia de San Antonio.

—Oiga, amigo Cerón, ¿que ha firmado el señor gobernador?

D. Manuel, me mira.

Para decidirlo a que hable, le digo: —¡Si V. no me lo dice, le preguntaré a «la mesa».

—No hay necesidad, amigo González-Campos, el gobernador: ha firmado una orden de libertad para un hombre que había sido detenido por mendigar en la vía pública; además ha leído varias cartas y ha dado órdenes para la averiguación de lo que pueda haber de cierto referente a los rumores alarmistas de que existía la epidemia de tifus en Cádiz.

—¿Y qué...?

—Pues que resultan inciertos esos rumores.

El Inspector Provincial de Sanidad don Leonardo Rodrigo Lavín, se acercó a la mesa de la prensa y sobre ella colocó unos documentos que traía en las manos...

Luego nos miró... y al irse, dirigiéndose a nosotros, nos dijo amable como siempre:

—¿Sigue hablando «la mesa»?

—¡Ya lo creo!... ¿Duda acaso V., en la virtud de «mi mesa»?

—De la facultad de «la mesa», si; del mérito de V., nó.

Y, erguido y serio, se marchó don Leonardo Rodrigo Lavín, después de anunciarnos que había hoy enviado a la redacción de EL NOTICIERO GADITANO unas cuartillas referentes a los rumores a que hemos hecho referencias:

—No tiene V. sobre el particular para que consultar con «la mesa».

Y, claro es; hoy dejo a «la mesa» tranquila.

Hasta mañana, lector.

LUIS GONZALEZ-CAMPOS.

Leonardo Mauro Cerquero
APAREJADOR TITULAR
Peñaiba, 38, 3.º — Cádiz

Venta de ocasión

Se vende un mostrador y dos estanterías de lujo, en perfectísimo estado.

Para informes en la Administración de este periódico.

Compañía Nacional de Piel y Calzados S. A.
Mayor Fábrica de Calzado Costura Goodyear (S. A.)



Producción diaria: 600 pares
Calle Real de D. Ana de Regomo, BARCELONA—S. A.

Sucursal, núm. 4.—San Francisco, 21.—Cádiz

La guerra que se nos hace es nuestro mejor anuncio

Comprenda que el precio no hace barato el artículo. Un calzado será siempre caro a cualquier precio si no le acompaña la calidad nosotros como fabricantes estamos interesados en un instante estudio mejorando las calidades y procurando el precio mínimo. Esta garantía nadie puede darsela mejor que nosotros por esto cada par que vendemos es un cliente más

PRECIO FIJO

DROGUERIA DEL CORREO

Mateos y Sanchez

Cardenal Zapata, 7.— Teléfono 527.— CÁDIZ

Gran surtido en específicos nacionales y extranjeros.—Productos químicos comerciales y puros de las casas Merck y Poulenc.

Alcoholaturos, tinturas y extractos. Geringas hipodérmicas, varias marcas y tamaños, Geringas especiales para tuberculinas. (Antiavariósicos). Aceite gris Vigier y Cusi. Novalsenoverzol. Billón y Galyb intravenoso todas dosis. Perfumería Gal y Mruirriga. Extractos de olor y aguas de tocador de procedencia alemana, para detallar Antinas alemanas. Colores a la cal y hijos. Pinturas, barnices, seantes nacionales y extranjeros. Pintura especial para encerados. Aceites, grasas cicoholes y aguarrás.

Compre Vd. un décimo en la lotería afortunada

de DON JOSÉ BUENO.—Administración, número 14.—Plaza de la Constitución, número 01

NOTAS DEL DIA

ENFERMA

Continua de suma gravedad en Ecija la respetable y distinguida Sr. D.ª Mercedes Aguilar de Pineda hermana de nuestros estimados amigos y convecinos los Sras de Enrilde (D. Jerónimo) los que con tan triste motivo se encuentran en dicha ciudad.

Deseamos el alivio de la paciente.

QUINTAS

Los individuos Francisco Vazquez Barral y Ignacio Altamirano Castro, pertenecientes al primer Regimiento de Infantería de Marina, que se dicen residentes en esta capital y cuyos domicilios se ignora, se presentarán en la Secretaría Municipal sección de quintas, provistos del pase militar que obra en su poder, para hacerles entrega de otro de su pertenencia, que remite el señor Comandante jefe del Detall de dicho cuerpo.

NATALICIO

Con toda felicidad y después de un laborioso parto que precisó de la habil intervención de los doctores D. Enrique Muñoz Beato y D. Ramón y D. Justo Juliá ha dado a luz una hermosa niña, la joven Sra. D.ª María de los Dolores Dueñas, esposa de nuestro querido amigo el competente oficial de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia don Angel Rute.

Madre e hija continúan en perfecto estado, lo que celebramos mucho

A la recién nacida se le impondrá el nombre de su madre María de los Dolores.

Nuestra efectiva enhorabuena a padres y abuelos.

ARTISTA

Se encuentra entre nosotros, la aplaudida artista de variedades Nihisa. Sea bienvenida.

CARTELERA TEATRAL

Teatro Principal

Hoy no hay función. Programa para mañana miércoles: Dos secciones.

A las 8,30 y a las 10.

1.º Cinematógrafo.

2.º Debut de la notable bailarina Consuelito Bravo.

Debut de la eminente estrella Amalia Jau-Bek en su doble aspecto de cantonista y dueñista.

En los duetos será acompañada del tenor Sr. Bsk. Presentación estupenda.

Lujosos y ricos trajes.

Teatro Cómico

Se anuncian para esta noche en este teatro «El Crimen de Todos», drama de Federico Oliver, y la comedia en tres actos de Muñoz Seca, «El Roble de la Jarosa».

Gran Teatro

El sábado y el domingo, grandioso espectáculo y extraordinario acontecimiento artístico: debut del «Coro nacional de Ucrania», compuesto de doce señoritas y veintitrés caballeros. Dos únicos conciertos.

Venancio Sánchez Casa Especial para Modas Corsés y Artículos de Viaje
PRECIO FIJO



Servicios de la Comp.^a Transatlántica

DE BARCELONA

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Méjico el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 3 de Montevideo el 3.

LÍNEA DEL BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias de la Península indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA, premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, CINEMA Y VARIETES

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



Heredero de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa Maria, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores DE YBARRA Y C.^a SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagareia, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO 14.-TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA.-CADIZ

Vapores Correos Españoles

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.^a

Para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba Habana y Cienfuegos, con escala en Canarias EL VAPOR

CONDE WIFREDO

Saldrá del puerto de Cádiz el día 30 de Noviembre de 1921. Admite carga y pasajeros

VIAJE EXTRAORDINARIO Y RAPIDO POR EL VAPOR

INFANTA ISABEL

directo para Habana con escala en Santander, Gijón y Coruña

Saldrá del puerto de Cádiz el día 11 de Diciembre de 1921

Admite carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Plaza de San Agustín, 2.—CADIZ.



ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
ESTÓMAGO E INTESTINOS
El dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños, y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Jarabe Pagliano.
Líquido, Polvo, Comprimidos.
DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO de NAPOLES San Marco 4.
EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CÁTAROS DEL ESTÓMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.
EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO
ERNESTO PAGLIANO
AGENTE EN ESPAÑA
J. CRUICK y C.^a Probdrs. BARCELONA
SE VENDE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

TALLERES GRAFICOS

HIJOS DE GONZALO CERÓN

BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES

ESPECIALIDAD EN PERIODICOS